
 

 

國小社會4下  隨堂練習單  第四單元第1～2課 

四年___班___號 姓名：___________

一、是非題：40 分（每題 5 分） 

( ○ )1.產業如果沒有追求轉型或創新，容易逐漸

沒落甚至消失。 

( ╳ )2.各種產品的生產、運輸、銷售，不需要其

他行業的配合，可以獨自完成。 

( ○ )3.食品加工業把農民種植、採收的鳳梨製

成鳳梨酥的過程，就是一種產業分工。 

( ○ )4.現代社會分工愈來愈細，各種產業也愈來

愈專業化。 

( ╳ )5.浩中從事遠洋漁業，他不需要和其它產業

合作，就可以獨立完成捕魚作業。 

( ○ )6.現代農業與化學、農機、鋼鐵等工業有密

切的合作關係。 

( ╳ )7.新娘祕書是現代社會的新興職業，主要是

雇用剛結婚的新娘做短期的祕書工作。 

( ○ )8.在現代社會，許多家鄉會針對人們不同的

需要，發展出新的產業。 

二、選擇題：40 分（每題 5 分） 

( ４ )1.現代工業可以為哪些產業提供協助？ (甲)

農業 (乙)畜牧業 (丙)漁業 (丁)服務業 

①甲丙 ②乙丁 ③甲乙丙 ④甲乙丙

丁。 

( ４ )2.下列哪一項是近年來臺灣常見的產業轉

型？ ①觀光果園 ②賞鯨活動 ③休閒

牧場 ④以上皆是。 

( ３ )3.下列哪一項職業，主要是為了配合現代人

的理財需求而發展出來的？ ①保全人員 

②會計師 ③理財專員 ④商店店員。 

 

 

( ２ )4.現代社會已經從早期自給自足式的生產方

式，轉變為以什麼為目的的生產方式？ 

①公益捐助 ②販賣商品 ③回歸原始 

④降低產量。 

( １ )5.想品嘗臺東縣的初鹿鮮乳製品除了親自

到牧場外，需要下列何者的協助，才能銷

售到各地，讓大家都吃得到？ ①運輸人

員 ②律師 ③紡織人員 ④農夫。 

( ２ )6.臺灣曾經盛極一時的紡織業，近年因為工

資提高而產生什麼改變？ ①全面機械化 

②遷移到東南亞工資較低廉的地區設廠 

③改由國外進口 ④改為僱用工資較低的

童工。 

( ２ )7.分工愈精細，產業之間的關聯會發生什麼

現象？ ①愈鬆散 ②愈緊密 ③沒有

影響 ④從緊密變為鬆散。 

( ４ )8.「禮儀師」是為人們提供什麼服務的新興

職業？ ①婚禮儀式教導 ②宗教宣傳

服務 ③算命問卜服務 ④喪葬相關服

務。 

三、配合題：20 分（每格 4 分） 

●請閱讀短文，從下方找出正確的答案，將代號填

入(  )中。 

 

 

近年來，由於晒鹽的人工費用( 丁 )，家鄉

的鹽業，為了 ( 丙 )生產成本，而將傳統晒鹽場

( 甲 )，並引進新的技術與設備製造精鹽。更有

人積極創新，開發出其他相關產品，例如：美容

用品、( 戊 )產品等。 

 甲、關閉  乙、開放  丙、降低 

 丁、增加  戊、清潔  己、生產成本 


